

锻造临江“巨轮”

——嘉鱼加速沿江经济开发走笔

通讯员 马日福 嘉轩

好的1号、2号泊位,每小时货物装卸能力达到1000多吨。

码头另一侧,一台桥式抓斗正不停运作,将货轮上将原材料放到传送皮带上。

“全厂都是全自动运输,传送带连起来有1万多米。”顺着码头员工手指的方向,江边一座3000亩的厂区尽收眼底。

二

产业兴,临江跃。作为省内最大的民营钢铁公司之一,金盛兰对嘉鱼来说,无疑是个“巨无霸”项目。

2013年,项目准备之初,很多人“谈钢色变”。嘉鱼的底气何来?靠的是吃透国家产业政策:产能减量置换,淘汰落后产能;一流技术设备,节能环保;产品符合最新国标,市场潜力巨大。

经省政府批准,金盛兰集团整合武汉、宜昌、鄂州等地的6家旗下企业,淘汰落后产能,进行异地产能减量置换新建此项目。项目计划投资逾75亿元,总规划用地5000亩,其中一期占地3000亩,将建成年产铁300万吨、钢325万吨、钢材300万

吨的生产线。

经过22个月的建设,今年10月金盛兰开始单体试车。烟囱林立、烟尘直冒、矿粉、噪音……人们印象中钢铁企业的符号,在这里全然看不到。金盛兰冶炼过程中产生的富余煤气、余热、余压,全部被二次利用。

循环效益惊人。金盛兰一年利用的富余煤气相当于节约60多万吨标准煤;利用余热余压发电,年发电量9.6×10⁷千瓦。全厂节能环保设备共投资16.45亿元,占总投资的22%。

在烧结车间主控室,工人轻点屏幕,控制生产。

“目前一期全公司工人仅3000人,年产钢材300万吨,传统同等规模钢厂员工人数是我们的3至5倍。”杨勇说,公司智能化、现代化程度高,全部投产后,可实现年销售收入120亿元,利税10亿元。

三

嘉鱼濒临长江,长江黄金水道纵贯全境109.6公里。金盛兰的落户,是嘉鱼加

快沿江经济开发的一个缩影。

早在2012年,嘉鱼在全国县级率先设立区域发展和经济协作局,专司武汉新港建设、武汉城市圈协作和长江经济带开放开发的协调服务。

围绕沿江开发,该县组织编制完成了《长江经济带开放开发总体规划》、《临港新城建设规划》、《武汉新港嘉鱼港产业规划》、《嘉鱼港集疏运网络规划》等。

引进中港、中远等港航建设“大鳄”,新建和改造一批5000吨级深水港口。

在陆溪镇,葛洲坝水泥投资1.2亿元,建成一个万吨级深水码头,主要用于运输煤碳、钢渣、炉渣等。仅运送水泥熟料一项,每年可节省成本3000多万元,相当于公路运输成本的四分之一。

目前,嘉鱼沿江5个港口,已建成1个5000吨级以上深水码头,还有5个深水码头正在加紧筹建。

嘉鱼还同步推进嘉鱼长江大桥、武深高速嘉鱼段、京珠连接线拓宽改造等重点交通工程建设,加快嘉鱼融入长江经济带的步伐,使之成为武汉新港核心区。



十六潭公园 新添一文化场所

8日,位于十六潭公园的李邕书画院,市民正在欣赏书法作品。当日,香城泉都文艺中心、李邕书画院揭牌仪式暨香城泉都文艺奖(展览类)颁奖典礼隆重举行。

据了解,香城泉都文艺中心、李邕书画院前后投资近400万元,是集文艺创作、培训、研究、文艺活动开展、文艺作品展览珍藏于一体的文化活动场所。它的建立,不仅可以提高十六潭公园的文化品位,更能成为我市对外开展文化交流的窗口。

记者 夏正锋
通讯员 陈克诚 摄

古塔社区的“红色防火墙”

记者 徐世聪 通讯员 李博 成成 海涛

建,消费者蜂拥而至,一到节假日就人满为患,推诿扯皮、打架斗殴现象层出不穷,小区成了市民口中的“是非之地”。

“决不能让这种现象给社区形象抹黑。”社区党支部书记宋春敏坚决表态。

社区党支部一班人决定以楼层为突破口,开展联防联治和治安防控,发挥党员的示范作用,在社区设立小区党支部7个、楼栋党小组23个,形成社区、小区、楼栋三级治安防控网络;在街头巷口安装监控探头,亮化每一条背街小巷,做到安全防控无死角。

10月的一天晚上,月亮湾辖区一家KTV门前人声鼎沸,几个社会青年消费完后,以没带钱为由,借着酒气寻衅挑事,与歌厅老板争吵不休,冲突一触即发。

小区党支部治安值班人员通过摄像

头看到情况后,立即赶到现场调解。通过亲情和法制教育,让滋事青年认识到了错误,及时化解了矛盾。

像这样的事例还有很多。社区党支部充分发挥党员在平安建设中的先锋作用,在40多个街头巷尾,拉起了一张严密的安监防控网。据统计,2014年来,社区三级党支部调处矛盾成功率达到90%,治安案件破案率100%,群众的安全感、满意度逐年上升。

宋春敏介绍,为了强化平安建设氛围,社区每月还召开警民联席会,每季度开展一次平安创建大宣讲大联欢活动,每年进行平安楼栋、平安小区和平安住户评比,使平安社区的理念入脑入心。

张君元是电气小区最早入住的居民,他见证了这些年来小区环境的变化:“以

前,一到周末,小区楼下闹哄哄的,经常看到打架斗殴;如今,消费有序,经营规范,睡觉安宁多了。”

记者手记:

古塔社区地处通山城乡结合部,是连接新老城区的枢纽地带,人流、车流、商流密集。人气涌入增添了社区的繁华,也带来了治安隐患,面对矛盾,社区党员冲锋在前,充当矛盾纠纷的“安全眼”、“灭火器”,筑起了一道道“红色防火墙”。

结合全会精神解读,仙桃还为基层送去了技术。水产养殖专家曾令兵面对养殖户反映的增产不增收问题,他建议调结构、转方式、增效益,探索新的养殖模式。

“养殖龙虾、河蟹+套种藕带”模式倍受群众欢迎。栗林咀村支书李铭楷介绍,村里2000多亩鱼池,现已调整养殖结构的有600多亩,还将调整1000多亩。

放眼仙桃,十八届五中全会的精神开始转化成发展成果。

10月28日,仙桃高新技术产业园区进入国家高新区俱乐部,初步形成了生物医药、新材料、新能源、电子信息、装备制造等5大产业集群。11月17日,仙桃污水处

理厂PPP项目集中签约,把12个乡镇污水

深入基层,宣传最新政策。依托三个理论热点面对面示范,通过与省直部门、高校的互动,将各种精神、政策落到田间地头,民众心坎上。

“4”即利用好四个阵地:市委党校、孝雅书院、图书馆和新华书店,通过干部轮训和丰富民众精神文化生活,寓教于乐,让精神内化于心。各种全会精神的解读本、相关书籍逐步上架,形成专柜,免费供市民借阅。

截至目前,仙桃超七成的镇场、乡村干部群众聆听了全会精神宣讲。

惠及民生,共享发展,十字方针领未来

近日,仙桃三伏潭镇栗林咀村的张烈军忙着将自家的鱼塘消毒,放进龙虾、河蟹等种苗。“来宣讲五中全会的专家都

说了,要转变养殖方式。龙虾、河蟹市场前景好,效益高,今年就换个品种。”他信心满满地说。

结合全会精神解读,仙桃还为基层送去了技术。水产养殖专家曾令兵面对养殖户反映的增产不增收问题,他建议调结构、转方式、增效益,探索新的养殖模式。

“养殖龙虾、河蟹+套种藕带”模式倍受群众欢迎。栗林咀村支书李铭楷介绍,村里2000多亩鱼池,现已调整养殖结构的有600多亩,还将调整1000多亩。

放眼仙桃,十八届五中全会的精神开始转化成发展成果。

10月28日,仙桃高新技术产业园区进入国家高新区俱乐部,初步形成了生物医药、新材料、新能源、电子信息、装备制造等5大产业集群。11月17日,仙桃污水处

理厂PPP项目集中签约,把12个乡镇污水

处理厂整体打包,推动城乡一体化发展。

年内,国网通航华中基地(仙桃通用机场)将投入使用,扩大了仙桃对外开放……

这些都是五大理念在仙桃的生动实践。

预计2015年末,仙桃市生产总值可达590亿元,“十二五”期间年均增长11.2%,各项主要经济指标比2010年均实现翻番式发展。

当前,仙桃市委、市政府正按照“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,加紧编制和完善仙桃“经济和社会发展十三五”规划,力争在发展规模上成为中等城市,在综合实力上成为湖北经济强市,在协调发展上成为“四化”同步示范市,在特色上成为创新城市,将仙桃打造成武汉城市圈西翼经济增长中心、要素集聚中心、创新创业中心和现代服务业中心。

省农科院领导来咸调研提出

抓好农业科技创新推广

本报讯 记者朱哲、通讯员黄海红报道:4日,省农科院党委书记刘晓洪带领有关专家,深入市农科院科研基地调研农业科技创新工作。

刘晓红一行实地考察了鄂茶1号、鄂茶5号等茶树新品种示范基地、茶苗扦插繁育基地、茶叶生产加工车间,并深入查看了国家节水能源项目、中科院水土保持项目和茶园绿色防控技术示范推广情况。

刘晓红指出,农业的根本出路在于科技,要建设农业强市,必须依靠农业科技创新与推广。咸宁农科院要充分发挥自身的科研、人才优势,围绕服务好全市乃至全省“三农”工作,进一步重视和加强农业科技创新工作,加强人才队伍和科研平台建设。

刘晓红强调,要学习和借鉴兄弟院所的经验与做法,结合咸宁农业特色和优势产业,找准定位,不断拓展科研领域的发展方向;要加快基础设施建设,加强科研基地和实验装备建设,逐步完善科研工作条件;要广泛开展科技合作与交流,借力发展,开放思路,实现多方合作共赢的局面,为推进省级战略咸宁实施中加快实现绿色崛起发挥重要的科技支撑作用。

我市政企联手

组织诚信兴商宣传

本报讯 记者闻期骏报道:7日,市规办在中商百货温泉花坛广场,举办2015年“诚信兴商宣传月”政企联合宣传展示活动。

本次活动主题为:倡导诚信兴商理念,共创诚信营商环境。为提高全社会诚信守法意识,市商务、税务、外汇等18个部门组织在咸大型商贸企业、著名家电品牌商家、大型零售药店、连锁药店、本地食品及其他产品生产企业,参加了宣传展示活动。

市商务局相关负责人透露,目前各大型百货商场、建材卖场已组织场内商家签订《诚信誓约》。从11月上旬开始,我市要求商家每天晨会上由商场卖场执行经理领诵,各商家、店长和代表齐诵《诚信誓约》,并将诚信经营情况作为每日、每周、每月评点重要内容。

下一步,我市将以食品药品、化妆品、医疗器械等重点领域,广告、旅游等重点行业为突破口,针对重点主体、重点渠道和关键环节,开展价格收费、反垄断、网络商品教育、食品药品安全等专项检查整治,切实维护正常的市场经营秩序。

我市首个光伏发电项目

成功合闸并网发电

本报讯 通讯员焦明宇、汪依报道:4日下午2时30分,我市首个5.9兆瓦屋顶光伏发电项目——祥天光伏发电项目,成功合闸并网发电。

咸安区横沟桥镇东临107国道的祥天空气能环岛光伏发电站,由祥天空气能电力有限公司建设。为保证祥天光伏项目在今年底前投运,并确保项目安全、及时地接入电网,市供电公司加强与祥天光伏发电项目的对接、沟通,为企业光伏接入配套工程建设开辟绿色通道,积极协调确定接入系统方案和上网电量等有关事宜。

据悉,该光伏发电项目总投资15亿元,征地313亩,一期项目主体厂房7.6万平方米。建成后,日发电量可达35万千瓦时,将为我市经济发展提供坚实的能源保障。

杨芳林乡

关爱退休老干部

本报讯 记者马丽报道:1日,在通山杨芳林乡老干部学习活动室,老人们有的看书,有的聊天,满面笑容。

今年,该乡按照上级老干部学习活动场所建设要求,建立了90平方米的老干部学习活动室。退休干部阮爹爹说,自从活动室建成后,他每天都来玩,心情好了,身体更好了。

该乡坚持以“让党放心、让老干部满意”为标准,重大会议邀请老干部代表参加、征求老干部意见,加强离退休干部思想政治建设和党组织建设,落实离退休干部政治生活待遇,着力改进老干部服务管理,帮助解决实际困难,让他们感受到党组织的关爱。

该乡党委书记张燕说,在幕阜山二级旅游公路、精准扶贫、绿满杨芳等工作开展过程中,有的老干部带头让田让地,有的老干部主动到一线走访调查,有的老干部带头植树造林,积极发挥余热,贡献力量。



1日,咸安区高桥镇王旭村,种粮大户毛海泉看着自家倒伏的晚稻欲哭无泪。毛海泉是双溪人,在王旭村流转了400亩水田,连续两个多星期阴雨天,收割机无法下田,错过了晚稻最佳收割时间。“倒伏的晚稻占十分之一,倒伏的70%将无法收割。”毛海泉说,往年晚稻这个时间都已归仓,今年过了成熟季,稻穗杆脆弱,机械收割时抛洒率高,也将影响收成。

记者 陈红菊 通讯员 黄念 摄